

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



22 июня 1941 года

Подписчики краевых и местных газет получили свежие номера, по содержанию мало отличительные от предыдущих дней: борьба с сорняками, соцсоревнование, розыгрыш по волейболу и прочее. Барнаул узнал о нападении Германии на СССР из радиообращения В. Я. Молотова.

В крайдрамтеатре отменен объявленный спектакль «Испанцы». Вместо него состоялся митинг, в связи с внезапным нападением фашистской Германии на СССР

23 июня 1941 года



Повсеместно проходят митинги. Резолюции их сходны: «Ответим врагу жестоким ударом!» В военкоматы выстроилась очередь добровольцев

НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО ПЕРЕСТРАИВАЕТСЯ ДЛЯ НУЖД ФРОНТА

- Война потребовала перестройки работы всего народного хозяйства, перевода подавляющего большинства гражданских предприятий на выпуск продукции для нужд фронта. Перестройка проходила в сложных условиях. В отличие от центральных районов страны на Алтае и в предвоенные годы не хватало рабочих рук. Количество их сократилось после военных мобилизаций.

ЭВАКУИРОВАННЫЕ ЗАВОДЫ ВСТУПАЮТ В СТРОЙ

Алтай принял более 100 эвакуированных предприятий из западных районов страны, в том числе 24 завода общесоюзного значения.



- Замечательный трудовой подвиг совершило колхозное крестьянство Алтая. Война принесла огромные трудности. На фронт и промышленность ушла значительная часть взрослого населения. В армию было мобилизовано 90% механизаторов. К 1944 году общее число трудоспособных граждан в колхозах уменьшилось на 40%. Значительно сократилось количество машин и лошадей. Почти прекратилось поступление запасных частей, поэтому вышедшие из строя машины подолгу не восстанавливались. Низка была квалификация новичков трактористов

МЕДИКИ ЛЕЧИЛИ РАНЕННЫХ, ОКАЗЫВАЛИ ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ



- Лечебные учреждения ощущали острый недостаток в медикаментах, перевязочном материале, специальной аппаратуре. Лучшие помещения и оборудования передали военным госпиталям, в которых прошли лечение более 100 тыс. раненых бойцов и командиров. Тем не менее медицинские работники успешно справились со своими задачами – обеспечили в крае эпидемическое благополучие, лечили раненых



- Особое внимание уделялось детям, чьи родители сражались или погибли на фронте. До войны на Алтае было 47 детских домов, в которых воспитывалось 3900 ребят. С августа 1941 г. они стали прибывать из прифронтовых районов. За период войны в край было эвакуировано 46 детдомов и 37 детсадов, всего 11,5 тыс. детей. 5366 мальчиков и девочек были усыновлены, патронированы или взяты под опеку.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННА ВОЙНА
ПРИНЕСЛА СССР ОГРОМНЫЕ ПОТЕРИ,
КАК ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ, ТАК И РЕСУРСНЫЕ.
АЛТАЙСКИЙ КРАЙ - НЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ.
ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ ЖИТЕЛИ
КРАЯ КОВАЛИ ПОБЕДУ НЕ ЩАДЯ СИЛ И
ЖИЗНИ! ПРАКТИЧЕСКИ В КАЖДОЙ
СЕМЬЕ ЕСТЬ РОДНЫЕ, УЧАВСТВУЮЩИЕ
В ЭТОЙ ЖЕСТОКОЙ ВОЙНЕ. МЫ ВСЕГДА
БУДЕМ ЧТИТЬ ПОДВИГ НАШИХ
ПРЕДКОВ!

- <https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B0%D1%8F%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%>
- <http://www.evdokimov.ru/joomla/22/history.html>